小学校２年生　算数　　　単元名 ８　計算の　しかたを　くふうしよう　　　　　　№１
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（　　　）年（　　　）組（　　　）ばん
模範解答　　　　　　　　　　　　　　名前（　　　　　　　　　　　　　　）
	[image: image2.png]


１　りのさんは，２５円の　あめと　３０円の　けしゴムを買いました。

　　つぎに、４０円の　えんぴつを　買いました。

　　しきや　こたえを　かきましょう。

ぜんぶで，いくら　つかいましたか。　　　（式１０点，答え１０点）
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しき
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こたえ　　　　　　　　　円

２　数を　よく　見て，くふうして　けいさんしましょう。（１０点×６問）

(１)３＋１２＋８＝２３　(２) １５＋３１＋９＝５５ (３)１９＋２３＋１７＝５９

　　　３＋(１２＋８)　　　　　 １５＋(３１＋９)　　　　 １９＋(２３＋１７)
　　　３＋２０＝２３　　　　　 １５＋４０＝５５　　　　 １９＋４０＝５９


  (４)４＋１５＋６＝２５ (５)１８＋３３＋１２＝６３ (６)２３＋１６＋１７＝５６

       (４＋６)＋１５　　　　　(１８＋１２)＋３３　　　　(２３＋１７)＋１６

　　　　１０＋１５＝２５　　　　３０＋３３＝６３　　　　　４０＋１６＝５６


３　りのさんは，２５円の　あめと　３０円の　けしゴムを買いました。

　　つぎに、４０円の　えんぴつを　買いました。ぜんぶで　いくら　つかいましたか。

　けいさんの　しかたを　かんがえて　けいさんしました。

□に　つづきを　かきましょう。（１０点×２問）







小学校２年生　算数　　　単元名 ８　計算の　しかたを　くふうしよう　　　　　　№２
（　　　）年（　　　）組（　　　）ばん
模範解答　　　　　　　　　　　　　名前（　　　　　　　　　　　　　　）
	１　校ていで，１年生が６人と　２年生が　１２人あそんでいます。

２年生が８人きました。校ていには、みんなで　何人　いますか。

しきを　見て，２人が　どのように　かんがえたのか　いいましょう。

（２０点×２問）


２　数を　よく　見て，くふうして　けいさんしましょう。（１０点×３問）

(１)３＋１８＋２　　　　(２) ３８＋２１＋９　 　　(３) ２８＋７＋１２

３＋(１８＋２)　　　　　 ３８＋(２１＋９)　　　　　 (２８＋１２)＋７

　　３＋２０＝２３　　　　　 ３８＋３０＝６８　　　　　　４０＋７＝４７

３　(　)をつかって、１つの　しきにあらわしましょう。

また，どのように　くふうしたか　いいましょう。（式，答え，考え１０点ずつ）



しき　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 こたえ





小学校２年生　算数　　　単元名 ８　計算の　しかたを　くふうしよう　　　　　　№３
（　　　）年（　　　）組（　　　）ばん
模範解答　　　　　　　　　　　　　名前（　　　　　　　　　　　　　　）
	１　３８＋７の　けいさんの　しかたを　かんがえましょう。

□に　あてはまる　かずを　かきましょう。（１０点×２問）






２　くふうして　けいさんしましょう。（１０点×３問）

(1) ８９＋７＝９６　　 　(２) ３８＋８＝４６　　　(３) ５＋２７＝３２　

８９＋１＋６　　　　　　　３８＋２＋６　　　　　　 ５＋２５＋２

　　　９０＋６＝９６　　　　　　４０＋６＝４６　　　　　 ３０＋２＝３２

３　３２－７の　けいさんの　しかたを　かんがえましょう。

□に　あてはまる　かずを　かきましょう。（１０点×２問）






４　くふうして　けいさんしましょう。（１０点×３問）

(１)８２－４＝７８　　　(２) ４３－７＝３６　　　(３) ３１－５＝２６

　①８０－４＋２　　　　　 ①４０－７＋３　　　　　　①３０－５＋１

　　７６＋２＝７８　　　　　 ３３＋３＝３６　　　　　　２５＋１＝２６

　②８２－２－２　　　　　 ②４３－３－４　　　　　　②３１－１－４

　８０－２＝７８　　　　　 ４０－４＝３６　　　　　　３０－４＝２６








点





２５＋３０＋４０





９５





たし算だけ　なので、うしろから　けいさん　しても　いいんだよ。





たし算だけ　なので、じゅんばんを　かえて　けいさん　したよ。





ゆうこさんの　かんがえ


文ぼうぐの　ねだんを　


先に　けいさんする。











　　　








だから，３０＋４０＋２５＝





あつこさんの　かんがえ


はじめに　買った　分を


先に　けいさんする。




















だから，２５＋３０＋４０＝





３０＋４０＝７０


４０＋３０＝７０





２５＋３０＝５５


３０＋２５＝５５





２５＋７０＝９５


７０＋２５＝９５





５５＋４０＝９５


４０＋５５＝９５





９５





９５











点





ゆきさんの　かんがえ


６＋(１２＋８)＝２６


２年生を　先に　けいさんする。


１２＋８＝２０


あとから　１年生６人を　


あわせて


６＋２０＝２６　


だから


１２＋８＋６＝２６





まゆさんの　かんがえ


(６＋１２)＋８＝２６


はじめに　校ていで　あそんで


いる人を　けいさんする。


６＋１２＝１８


つぎに、２年生８人を　あわせて


１８＋８＝２６　


だから


６＋１２＋８＝２６





　まことさんは，赤い　色紙を　１６まい，青い　色紙を　１５まい　もって　います。青い　色紙を　５まい　もらいました。


　色紙は　ぜんぶで　何まいに　なりましたか。








３６まい








１６＋(１５＋５)





【 じぶんの　かんがえ 】


〈れい〉青い　色紙の　かずを　先に　けいさんする。


１５＋５＝２０


あとから　赤い　色紙を　あわせて


６＋２０＝３６　


だから　１６＋(１５＋５)＝３６














点





ゆきさん


  　　　　　３８＋７





　　　　　　　　　　 ５





３８ と   　 で　４０





４０ と      で　





まゆさん


  　　　　　３８＋７





　　　　３０





　　　と ７ で　１５





　　　　と １５ で　　　





２





８





２





８





４５





４５





３０





５





ゆきさん


  　　　　　３２－７





　　　　　　　　　　 ５





３２ から   　 をひいて ３０





３０ から　　　をひいて





まゆさん


  　　　　　３２－７





　　　　３０





　　　　から ７をひいて ２３





　　　　と ２ で　　　





２





２





２





３０





２５





５





２５





２３








